

КУРОРТЫ..... 5

Ренат Акчурин: Летите на воды!
Известный кардиохирург рекомендует Кисловодск



ГРАНИЦЫ..... 10

Шен-ген, откройся!
Где в России сегодня быстрее и проще получить визу в Европу

КУЛЬТУРА..... 24

Езда в незнаемое
Зачем маленькой Елабуге с ее 74 тысячами жителей целых 17 музеев?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 127 (8775)
15–21 июня 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮНЯ > СУББОТА 18 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮНЯ > ВТОРНИК 21 ИЮНЯ



СПЕЦРЕПОРТАЖ Как наш корреспондент добирался до Крыма и что там увидел 6–7

На пляж!

ФЕСТИВАЛИ..... 12

Кони, люди и оркестр. Фестиваль «Спаская башня» останется международным

САНКЦИИ..... 23

Разворот на 12 градусов. Что будем пить, когда в стране закончатся запасы европейских вин?

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА..... 26

Марки Победы. Как почталыоны из Донецка борются с пропагандой нацизма

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Накося выкуси! Корреспондент «РГ» на себе узнала, что не надо делать при укусе клеща

средняя волга



Гранты для молодых В Оренбуржье завершился форум «Евразия Global»

БОЛЕЕ 500 молодежных лидеров из 63 стран мира и 73 регионов России собрал международный форум «Евразия Global» в Оренбурге. В рамках форума были подведены итоги грантовых конкурсов. По решению жюри гранты от Росмолодежи на общую сумму шесть миллионов рублей получат 14 проектов из 13 регионов РФ. В числе победителей – студент ОГУ Александр Воротынцеv с проектом региональной школы КВН.

ФОТОФАКТ



День России стал двойным праздником для жителей столицы Мордовии: по многолетней традиции 12 июня здесь отмечается и День города. По главной площади Саранска пронесли 50-метровый государственный триколор. А в честь основателей саранской крепости – казаков – состоялся открытый чемпионат Мордовии по рубке шашкой.

Отдохнуть на Волге

Строительные работы в районе нового пляжа в Саратове завершатся к 1 июля

БЛАГОУСТРОЙСТВО

✍ Андрей Куликов, Саратов

Сам пляж открылся прошлым летом. Сейчас заканчивается возведение летнего кинотеатра, а также административного здания, где разместятся комната матери и ребенка, пункт полиции, кафе, а также смотровая площадка с видом на Волгу.

А на этой неделе должно завершиться благоустройство зон отдыха на пляже. Сейчас он работает как солярий. Хотя многие саратовцы уже купаются, официально купальный сезон еще не начался: вода пока холодная.

Между тем в этом году в Саратове должно завершиться и строительство нового участка набережной между улицами Вторая и

Большая Садовая. Как отметили в областном правительстве, работы ведутся с опережением графика. На этой неделе городские власти собираются провести презентацию проекта благоустройства данной территории. Здесь планируется установка детских и спортивных площадок, зон отдыха для горожан.

– Саратовцы смогут высказать свои пожелания, внести коррективы, план благоустройства должен быть принят муниципалитетом с учетом мнения жителей города, – сообщил врио губернатора Роман Бусаргин.

А к Дню города в начале сентября запланирована сдача в районе новой набережной Триумфальных ворот, которые были снесены в 20-е годы прошлого столетия и теперь восстанавливаются. Кро-

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Пляжный сезон в Самаре официально начнется на этой неделе. Но учитывая, что в регионе установилась жаркая погода и отдыхающие уже заняли прибрежные пески, власти города заранее позаботились о безопасности людей.

На всех пляжах Самары открыли спасательные посты. 14 модулей установлены вдоль Волги под городской набережной. Пункты оснащены жилетами и кругами, рациями и мегафонами, другим необходимым оборудованием. Каждый день на дежурство выходят 44 обученных спасателя. До конца лета они будут патрулировать пляжи с 9:00 до 22:00, а с 1 по 15 сентября – с 9:00 до 21:00.

ме того, саратовцам обещали вернуть проход на набережную от улицы Радищева по Никольскому взвозу. Ранее эту территорию занимал комбикормовый завод.

После сдачи нового участка набережной ее общая протяженность составит уже шесть километров. Однако на этом работы не закончатся. В дальнейшем продлить набережную планируется по берегу Волги в обе стороны: вверх по течению к Затону и вниз – в Заводском районе города, где также предполагается устройство новых пляжей. Проект благоустройства берега Волги в Саратове реализуется по инициативе спикера Госдумы РФ Вячеслава Володина.



Пока купальный сезон не начался, пляж работает как солярий.

МФЦ в шаговой доступности

СОЦЗАЩИТА

В Пензе существенно расширят сеть МФЦ, которая и без того насчитывает 33 офиса. В каждом из них можно получить государственные услуги в формате одного окна.

Новые офисы появятся в самых густонаселенных микрорайонах новой застройки Пензы – ГПЗ-24 и Терновке. Стало очевидным, что для сохранения уровня комфортности при получении государственных и муниципальных услуг надо открывать новые центры. До июля региональное минэкономразвития должно подобрать и передать помещения, которые можно использовать под многофункциональные центры.

Новое здание МФЦ появится и в городе Белинске, правда, чуть позже. Его сначала необходимо передать в собственность субъекта, а затем –

муниципалитета, после чего состоится переезд. Проектно-сметная документация для проведения работ уже готова.

При этом во всех МФЦ региона, как уже работающих, так и в новых, должна быть обеспечена возможность безналичной оплаты.

Новые офисы появятся в самых густонаселенных микрорайонах

– Это очень удобный и быстрый формат получения документов, без необходимости бегать по ведомствам, теряя время, – говорит руководитель региональной сети Надежда Козенко. – В многофункциональные центры переведено большинство востребованных и социально значимых услуг. Сегодня жителям региона доступно получение в среднем более 420 видов таких услуг.

Наталья Саванкова, Пенза

СПРАВКА «РГ»

В Пензенской области создана сеть из 33 МФЦ и 233 территориально обособленных структурных подразделений в удаленных селах. Всего 582 окна приема и выдачи документов. В МФЦ работают 759 специалистов.

Гаси конфликт – дави на кнопку

БЕЗОПАСНОСТЬ

Во всех трамваях Ульяновска к осени 2022 года городские власти намерены установить «тревожную кнопку». Такое решение было принято после того, как в ходе конфликта в салоне транспортного средства умер 13-летний подросток. Инцидент в настоящее

лен на повышение безопасности пассажиров и работников общественного транспорта. В салоне трамвая разместят кнопки экстренного вызова, подключенные к навигационному оборудованию ГЛОНАСС. Сигнал «тревога» будет поступать на пульт вневедомственной охраны, где в режиме реального времени отобразится местонахождение объекта. Наряд росгвардейцев сможет оперативно выехать на место и пресечь противоправные действия, – сообщает пресс-служба правительства Ульяновской области.

Напомним, 25 мая в салоне трамвая, следующего по 22 маршруту, произошел конфликт. Словесная перепалка между группой подростков и тремя взрослыми мужчинами переросла в рукоприкладство. Предметом конфликта стало якобы шумное поведение подростков и неуважение к старшим. В ходе конфликта одному из детей стало плохо, мальчик потерял сознание и по пути в больницу скончался. Предварительно установлено, что ребенок имел сердечно-сосудистое заболевание и погиб не от телесных повреждений.

Алексей Юхтанов,
Ульяновск

В трамваях разместят кнопки экстренного вызова, подключенные к ГЛОНАСС

время расследуется региональным СУ СКР.

Первое испытание системы прошло 8 июня на маршруте №22. Сотрудники вневедомственной охраны прибыли на место в течение трех минут.

– Проект «Тревожная кнопка» реализуется министерством транспорта региона и Росгвардией и направ-